
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果

市
で
実
施
し
た
『
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
』
の
、
主
な
結
果
内
容
を
お
知
ら
せ
し

ま
す
。

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
、「
住
み
や
す
さ
」「
市
政
で
力
を
入
れ
る
点
」「
人
口

増
施
策
」「
窓
口
サ
ー
ビ
ス
」「
市
町
村
合
併
」
な
ど
に
つ
い
て
お
聞
き
し
た
も
の
で

す
。
多
く
の
み
な
さ
ん
に
ご
協
力
い
た
だ
き
、
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

な
お
、
こ
の
調
査
結
果
や
、
寄
せ
ら
れ
た
ご
意
見
・
ご
要
望
を
、
今
後
の
市
政
運

営
に
役
立
て
て
行
き
ま
す
。

2

■
調
査
の
目
的
…
…
第
３
次
岡
谷
市
総
合
計
画
に
基
づ
き
、
さ
ま
ざ
ま
な
事
業
を

進
め
て
い
く
中
で
、
市
民
の
ニ
ー
ズ
と
し
て
の
市
民
の
意
見
、
要
望
を
的
確
に

把
握
し
、
今
後
の
市
政
、
ま
ち
づ
く
り
へ
の
参
考
資
料
と
す
る
た
め

■
調
査
対
象
…
…
…
平
成
14
年
９
月
１
日
現
在
、
市
内
に
住
ん
で
い
る
20
歳
以
上

の
方
１
０
０
０
人

■
調
査
回
収
期
間
…
平
成
14
年
10
月
15
日
〜
11
月
29
日

■
回
収
結
果
…
…
…
▽
発
送
数
…
１
０
０
０
通
　
▽
有
効
回
答
数
…
508
通

平成14年度市政全般について

市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果

どちらかといえば�
住みよい�
32.9％（37.1）�

どちらともいえないどちらともいえない�
24.6％（21.5）�

どちらかといえばどちらかといえば�
住みにくい住みにくい�
17.1％（17.2）�

住みよい�
19.1％（19.9）�

どちらともいえない�
24.6％（21.5）�

どちらかといえば�
住みにくい�
17.1％（17.2）�

住みにくい�
5.7％（4.1）�

無回答�
0.6％（0.2）�

（　）は前年�

岡谷市は住みよいまちですか？問

「住みよい」と答えた方、その理由は？問

前
年�
今
回�

住み慣れたまち、あるいは生ま�
れ育ったまちなので愛着がある�
　　　　　　　　　　34.9％�

災害が少なく、安心�
して暮らせる�
　　　　　26.5％�

気候が穏やか、四�
季の変化に富み、�
山と湖の自然が美�
しい　　16.2％�

人情が細やか、つきあう人々に恵�
まれている　　　　　　　4.8％�

福祉・保健・医療が比較的�
行き届いている　4.6％�

都市の魅力と自然の魅力とが適度�
にバランスしている　　　3.0％�

14.2％� 27.8％� 3.03.0％�

0.4％�

4.5％�7.2％�
2.5％� 0.6％�

3.0％�
4.5％�
2.5％� 0.6％�

6.0％�33.8％�

教育、文化環境が充実して�
いる　　　　　　　1.2％�

働く機会が多い、働き場所に魅力�
がある　　　　　　　　　1.6％�

交通や買い物など都市生活が便�
利である　　　　　　　6.0％�

その他0.4％�
無回答0.8％�

「住みにくい」と答えた方、その理由は？問

前
年�

今
回�

物価や地価が�
高く、生活が�
大変　14.9％�

都市基盤が充実してい�
ない、生活に不便なこ�
とが多い　　19.4％�

楽しみの場が十分でな�
く、まちに活気が感じ�
られない　　　22.4％�

働く場所が少なくなったり、�
商売がやりにくくなってい�
る　　　　　　　12.3％�

住宅と工場が混在したりし�
ていて、居住環境が良くな�
い　　　　　　　　6.1％�

健康や福祉などでいろいろ�
不安な点が多い　　5.7％�

20.7％�6.7％� 10.1％� 19.2％�14.9％� 8.2％� 6.7％� 8.7％�4.8％�

人づきあいがしにくい、�
地域にとけ込みにくい、�
閉鎖的なところがある�
　　　　　　　　9.6％�

気候風土がなじめ�
ない、冬場は寒い�
　　　　　4.8％�

その他4.4％�

無回答0.4％�



住
み
よ
い
岡
谷
市
を
つ
く
る

た
め
、
こ
れ
か
ら
は
ど
の
分
野

に
力
を
い
れ
て
い
く
べ
き
だ
と

考
え
ま
す
か
？

〈
解
答
が
多
い
順
に
６
つ
掲
載
〉

（

）
は
前
年

▽
高
齢
者
・
障
害
者
等
の
社
会
福
祉
の

充
実
、
生
き
が
い
づ
く
り

15
・
０
％（
14
・
７
％
）

▽
に
ぎ
わ
い
の
あ
る
商
店
街
づ
く
り
、

商
業
の
振
興
　
14
・
３
％（
９
・
４
％
）

▽
保
健
・
医
療
体
制
の
充
実

12
・
１
％（
12
・
２
％
）

問

▽
活
力
あ
る
工
業
の
振
興

７
・
９
％（
６
・
０
％
）

▽
生
活
道
路
・
幹
線
道
路
の
整
備

７
・
６
％（
７
・
５
％
）

▽
生
活
環
境
・
自
然
環
境
の
保
全

７
・
２
％（
８
・
６
％
）

魅
力
あ
る
市
街
地
づ
く
り
の

た
め
大
切
だ
と
思
わ
れ
る
こ
と

は
？〈

解
答
が
多
い
順
に
６
つ
掲
載
〉

（

）
は
前
年

▽
商
店
街
や
商
業
地
の
再
生

25
・
１
％（
19
・
１
％
）

▽
空
き
地
や
空
き
店
舗
・
事
務
所
の
有

効
活
用
　
　
　
17
・
５
％（
17
・
０
％
）

▽
楽
し
く
て
人
が
集
ま
る
よ
う
な
広
場

や
街
路
空
間
の
整
備

15
・
０
％（
17
・
３
％
）

▽
中
心
市
街
地
に
行
き
や
す
い
道
路
網

や
交
通
シ
ス
テ
ム
の
改
善

12
・
４
％（
14
・
３
％
）

▽
川
や
緑
地
な
ど
都
市
の
な
か
の
自
然

の
活
用
　
　
　
８
・
３
％（
11
・
３
％
）

▽
公
共
的
な
集
客
施
設
の
整
備

７
・
９
％（
７
・
８
％
）

問

32003

2･15

市
政
の
力
点

あなたご自身の生活で、今後どのような面に力を入れていきたいとお考えですか？問

今後も岡谷市に住み続けたいと思い
ますか？

問

今後ともずっと�
住み続ける�
つもりだ�
60.1％（60.0）�

機会があれば転居機会があれば転居�
したいが、したいが、現在そ現在そ�
の予定はないの予定はない�
21.5％（20.1）�

機会があれば転居�
したいが、現在そ�
の予定はない�
21.5％（20.1）�

近い将来に市外�
へ転居する予定�
がある、転居を�
計画している�
2.6％（3.7）�

今はまだわからない�
　　13.8％（15.2）�

無回答�
2.0％（0.8）�

近い将来に市内�
へ転居する予定�
がある、転居を�
計画している�
　0.0％（0.2）�

（　）は前年�

前
年�

今
回�

所得を高め収入�
を増やしたい�
　　　　8.2％�

家族関係を大�
事にしていき�
たい　9.2％�

人とのふれあいや地�
域との隣人関係を大�
切にしていきたい�
　　　　　　11.7％�

自己の健康や家族の健康を大切にしたい�
29.8％�

趣味や余暇を楽しんでいきたい�
18.8％�

6.4％� 3.5％�6.2％� 30.7％� 13.5％� 3.9％�5.3％�8.9％� 19.0％� 2.2％�2.2％�

居住を良く�
していきた�
い　6.6％�

仕事に打ち込んだり、�
良い仕事がしたい�
　　　　　　4.6％� 奉仕活動などによって社会に貢献したい　3.7％�

生涯学習などによって自己を高めたい　4.1％�

子どもの教育を重んじていきたい　2.8％�

その他　0.2％�

無回答無回答0.3％�無回答0.3％�

0.4％�



4

市民アンケート調査結果

人口増施策窓口サービス

岡谷市は人口増施策に取り組んでいます
が、これからの人口施策をどのように考
えますか？

問

外から人口を呼び込む外から人口を呼び込む�
施策を推進すべきであ施策を推進すべきであ�
る　　　　　る　　　　　12.4％�

今住んでいる市民の生活今住んでいる市民の生活�
環境向上を図り、環境向上を図り、人口流人口流�
出を食い止めるべきであ出を食い止めるべきであ�
る　　　　　　る　　　　　　47.4％�

自然環境を守り、自然環境を守り、住�
生活の改善を図るた生活の改善を図るた�
め、め、ある程度の人口ある程度の人口�
減少はやむをえない減少はやむをえない�
　　　　　　　　　　11.4％�

市内で定住しなくても、市内で定住しなくても、�
市外から多くの人々が集市外から多くの人々が集�
まる都市の魅力や活力をまる都市の魅力や活力を�
高めるべきである高めるべきである�
　　　　　　　　　　　　　　23.2％�

外から人口を呼び込む�
施策を推進すべきであ�
る　　　　　12.4％�

今住んでいる市民の生活�
環境向上を図り、人口流�
出を食い止めるべきであ�
る　　　　　　47.4％�

自然環境を守り、住�
生活の改善を図るた�
め、ある程度の人口�
減少はやむをえない�
　　　　　11.4％�

市内で定住しなくても、�
市外から多くの人々が集�
まる都市の魅力や活力を�
高めるべきである�
　　　　　　　23.2％�

わからない　3.6％� 無回答　2％�

無回答5.1％�

コスト増になっても平日の時間�
延長（午後5時15分以降）を実�
施すべきだ　　　　　　8.3％�

土日開庁サービスを土日開庁サービスを�
実施すべきだ実施すべきだ�
　　　　　　　　　　34.4％�

コスト増になるコスト増になる�
サービスはしなサービスはしな�
いほうがいいいほうがいい�
　　　　　　30.7％�

コスト増になる�
サービスはしな�
いほうがいい�
　　　30.7％�

土日開庁サービスを�
実施すべきだ�
　　　　　34.4％�

平日の時間延長と合わせ�
て土日開庁サービスも実�
施すべきだ　　21.5％�

無回答�
0.6％�

はい�
11％�

いいえ�
88.4％�

無回答�
11％�

その他　3.4％�

午後9時まで　5.2％�

午後6時�
まで�
　20.6％�

午後7時まで�
　　　41.4％�

午後午後8時まで時まで�
　　　　18.4％�
午後8時まで�
　　18.4％�

岡谷市は、行政改革のなかで、「窓口サービスの

時間延長および土日サービス」について検討してい

ます。この一環として、平成14年４月１日からララ

オカヤ内に岡谷市役所岡谷駅前出張所を開設し、利

用状況等は次のとおりです。

�営業時間…午前10時～午後７時

�定 休 日…毎月第３火曜日、年末年始

�業務内容…証明書交付（戸籍、住民票、印鑑証明

書、市税証明書）、戸籍届書の預かり、埋火葬の

許可、市税、水道料等の預かり

�開設経費…約560万円

�年間の出張所運営コスト…約1,900万円

�１日当たり平均利用件数…16件/日（４月～８月末）

�１件当たりコスト…約3,500円/件（参考：市役所

本庁市民課の１件当たりコスト　約1,100円/件）

市役所本庁の窓口サー
ビスをご利用になりた
い時間は、何時までと
考えますか？

問「窓口サービスの時間
延長および土日サービ
ス」を、市役所本庁窓
口でも行うことについ
てどのようにお考えで
すか？

問岡谷市役所岡谷駅前出
張所を利用されたこと
がありますか？

問



52003

2･15

市町村合併

諏訪６市町村合併について、どのように
お考えですか？

問 左の問いで「合併は時期尚早」「合併す
る必要はない」「わからない」と答えた
方、理由は？

問

インターネットについて

インターネットを利用していますか？問

無回答　1.0％�

はい　33.5％�

いいえ　65.5％�

無回答　1.2％�
しばしば見ている�
　　　　　7.6％�

見たことはある�
　　　35.3％�見たことがない�

　　　55.9％�

前
年�

今
回�

合併できるところ�
からする　34.8％�

わからない�
　16.9％�

合併する必要�
はない�
　　21.1％�

合併は時期尚早�
である　4.3％�

無回答　1.4％�

23.7％� 31.8％�

1.6％�

11.0％� 11.4％� 20.5％�

６市町村が同�
時に合併する�
　　21.5％�

合併するメリットが合併するメリットが�
感じられない　感じられない　38.6％�

合併の気運が高まって�
いない　　　　6.5％�

合併により市民サービスが�
低下する　　　　　9.8％�

議員や職員の数が減り、�
住民の声が届きにくくな�
る　5.0％�

関心がない関心がない�
　12.6％�

合併するメリットが�
感じられない　38.6％�合併についての合併についての�

情報が不足して情報が不足して�
いるいる（判断材料（判断材料�
がない）がない）21.9％�

合併についての�
情報が不足して�
いる（判断材料�
がない）21.9％�

関心がない�
　12.6％�

その他　0.9％� 無回答　4.7％�

～岡谷市のホームページアドレス～　http://www.city.okaya.nagano. jp

左の問いで「はい」と答えた方、岡谷市の
ホームページをご覧になっていますか？

問


